

即日起我市开始申报2013年度  
社保缴费基数

### 看看您的社保缴费基数 是否真实准确

本报讯(记者 李迎博 通讯员 范广卿)昨日从市社会保险事业管理局了解到,从今年7月1日起,我市将统一实行2013年度养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险缴费基数。

工资基数是职工缴纳养老、医疗、失业、工伤、女工生育等5种社会保险的参照数据。一般来说,单位申报数为用人单位上年度工资总额及其应纳入社会保险缴费基数部分,职工个人缴费基数为本人上年度月平均工资。如果您去年的工资有所上涨,那么今年您的社保缴费基数将提高,您所享受的社保待遇也将提高。

为确保缴费基数真实准确,从即日起至5月31日,我市所有参加社会保险的用人单位(市属行政机关,全供事业单位在每年12月申报),须进行社会保险参保人数和缴费工资基数的申报工作。随后,市社保局将逐一核对单位是否按规定全员参保参加社会保险,职工工资总额及职工个人月均工资收入是否真实准确。

市社保局工作人员表示,用人单位如在申报时提供虚假资料,故意瞒报工资总额、职工人数或者以种种理由拒不提供资料、拒绝稽核的,除足额补缴社会保险外,情节严重的,将依据国务院《社会保险费征缴暂行条例》的规定,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以1000元以上5000元以下罚款;情节特别严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以5000元以上10000元以下罚款。

在此也提醒参保职工,缴费工资基数须经参保职工确认后才可申报。在履行确认程序时,您一定要核准自己的工资基数,以防影响自己的参保金额。

### 98路公交车明日开通

由洛阳机场开往周王城广场

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广 王曼)明日,市公交集团将新开通由洛阳机场开往周王城广场的98路公交车。

98路公交车从洛阳机场发车后,依次走华山北路、三一零国道、经三路、道北五路、王城大道、纱厂西路、纱厂南路、中州中路后到达周王城广场,线路总长度达12.5公里。

该线路共设20个候车站点,分别是机场候机楼、华山北路机场路口南、宋岭、华山北路三一零国道口、三一零国道华山北路路口东、中沟、道北五路经三路路口、道北五路经四路口东、道北五路王城大道口(回程设立)、王城大道山渠北、陇海铁路立交桥北、陇海铁路立交桥南、纱厂西路王城大道口东、纱厂路口西、纱厂路口南、纱厂南路健康路口、纱厂南路中州路口、中州中路解放路口、中州中路八一路口、王城广场。

98路公交车的首、末班发车时间分别为:洛阳机场6:30、19:30;王城广场7:10、20:10,该线路实行无人售票,上车每人1元,可使用各类公交IC卡。

该负责人表示,目前途经洛阳机场的公交线路仅有83路和27路,且均为过路车,新增的98路公交车为我市首辆从洛阳机场首发的公交车,该线路途经国家牡丹园,可方便外地游客来洛赏牡丹。

### 我市成立幼教沙龙

昨日上午,我市幼教沙龙成立仪式暨首次幼教论坛在市实验幼儿园举行。来自市区及各县(市)区的幼教工作者就幼儿教师关注的幼教问题展开讨论。

幼教沙龙活动由市教育局民办教育促进中心、《洛阳晚报·教育周刊》和洛阳幼儿师范学校联合举办,计划每月举办一次论坛,就教育部颁布的《3岁-6岁儿童学习与发展指南》所涉及的幼儿教育问题展开讨论,为幼教工作者及幼儿教师提供具体可行的教育方法,让幼儿在健康、语言、社会、科学、艺术等方面全面发展。

昨日的首次论坛,幼教专家们就幼儿的健康问题展开了讨论,就有争议的热点问题进行了深入剖析。具体内容,请读者关注4月16日的《洛阳晚报·教育周刊》。(杨寒冰 刘丽亚)

## 如何做好学生安全教育,业内人士建言献策——

# 多方协作才能“无缝衔接”

教育部近日发布《中小学学校岗位安全工作指导手册》,为学校各岗位安全职责、工作流程、文件范本提供可操作性的指导意见。记者采访发现,教育实际效果差、校外安全管理仍是校园安全教育亟待解决的难题。

### 1 学校安全工作有了指导规范

《指导手册》对学校岗位安全职责、学校安全工作流程(日常工作流程、突发事件应急流程)、学校安全工作文件范本等三个方面对中小学校岗位安全教育和管理工作进行了全面规范。

《指导手册》规定了中小学校从校长到任课老师,再到门卫、校车管理员等40个岗位所承担的安全职责,明确了学校预防拥挤踩踏、大型活动、食品卫生等16项与安全相关的日常工作的参考流程和伤害事故、学生食物中毒、学校突发传染病、拥挤踩踏事故等14项学校突发事件应急流程。

《指导手册》还对突发事件应急预案、安全责任书、安全工作检查表等3类共计11个事项提供了文件范本。

《指导手册》的出台,有助于解决安全工作“谁来管、做什么、怎么做”的问题,做到安全教育有用有效,安全管理有人负责,安全措施落到实处。

### 2 安全教育实际效果待提高

记者了解到,各学校对学生安全教育一直没有放松,《指导手册》的出台对明确学校各岗位安全工作职责也起到指导作用,但对不少学校来说,安全教育仍面临效果差、校外管理难的瓶颈。

“如果安全知识作成动画片就好啦。”西工区某小学三年级学生张扬说,平时的安全教育课并不能引起他的兴趣。

学生家长曹雯表示,学校安全课程

多年来以普及知识和逃生演练为主,内容单一,大多是关于交通、消防的安全知识等,缺乏实践性活动,教育效果很容易打折扣。

除了校园食品安全、体育活动安全之外,校外安全问题也逐渐成为学校和家长们关注的焦点。

有家长希望学校加强交通安全宣传力度,在上学和放学时增加校园周边执勤交警数量;也有家长建议加强学校

安保力量,并在学校附近设置报警电话,安排便民民警巡逻,以便学生在遇到紧急情况时能第一时间报警求救。

“很多时候,安全教育都是校内管得住,校外管不了。”老城区某高中教导主任表示,对于安全教育问题,不少学校也很无奈。学校内部安全问题可以通过教育和完善管理解决,但在校外,对学生打架、溺水等事件,学校难以实施有效管理。

### 3 多方协作才能最大限度减少校园安全隐患

市教育局相关负责人表示,为了提升中小学安全教育水平,加强家长的安全教育意识,今年,教育局在全市组织开展中小学安全教育优质课和优秀教学论文评比活动,并印发《洛阳市教育局关于学生安全致家长的一封信》《关于学生安全告家长书》,希望家长能与学校加强联系,重视孩子的安全教育和监管,在日常生活中注重培养孩子的安全习惯。

本学期开学后,市教育局专门致函相关部门,建议在学校周边设置安全提醒标志和设施,规范市区学校校门两侧停车管理,并与市公安局联合出台了《学校专业保安管理规定》,明确校园保安接受保安公司和学校的双重领导,学校结合本校

实际制定保安岗位职责,保安公司根据学校意见结合督查情况发放保安工资,解决部分学校存在保安管理脱节的现象。

市教育局相关负责人表示,学生安全教育需要社会各界的共同努力,只有家庭、学校、社会紧密配合“无缝衔接”,才能最大限度减少校园安全隐患。

本报见习记者 武怡晗



### 网友快语

网友“梅花飘香”:孩子安全胜于一切!我们不能总是等到了教训以后才猛然醒悟,那样代价太大了。推行素质教育,安全教育也应该是重点!

网友“子非鱼”:除了为学校配备保安,建议在学校配置专业校警。重庆市就实行专业校警进驻中小学及幼儿园的政策,并且赋予校警可当场击毙凶暴徒的权力。这样不仅能预防犯罪,保障学生安全,还能对校园里出现的“校霸”起到震慑作用。

网友“跳舞的尼奥”:家长也得给孩子树立榜样,从拒绝“中国式过马路”做起,安全教育要从日常生活中的点滴做起。

## 公费游锐减 旅行社抢占散客市场

根据往年情况,进入3月,随着企事业单位团体出游量的增多,旅游业开始逐渐进入旺季,然而今年由于各地厉行节俭风,不仅会议瘦身了,公务宴请少了,公费旅游也少了。面对节俭风,我市各旅行社积极调整思路,把开发重点对准了散客。

### 1 单位团体游锐减

自2012年年底从中央到地方厉行节俭以来,不但会议、公务宴请瘦身了,公费旅游、公务接待也大量减少。由于业务量锐减,不少旅行社干脆放弃了这块“蛋糕”。

九都路一家旅行社的负责人介绍,以前,从3月开始,团队出游数量会明显增多,特别是三八妇女节前后,许多单位组织女员工出游。然而今年都到4月了,旅行社还没有发出一个这样的团。

有类似情况的旅行社不止这一家。南昌路一家旅行社的负责人表示,现在虽然还有团体游,但都是中小型企业、民营企业或者民间小团体。

每年2月、3月是出境游的黄金期,但今年3月出境游人数较2月明显下降。记者从市公安局出入境管理处获悉,今年2月,我市办理出入境证件9413人次,3月降至6943人次。

王城大道一家旅行社的负责人称,从往年情况看,东南亚、欧美等都是公务旅游较为集中的出境游目的地,但今年该旅行社公务旅游报名量比去年下降70%。

### 2 旅行社瞄准散客市场

在团体出游不景气的情况下,很多旅行社纷纷研究转型。

“我们旅行社其实从几年前就开始转变营销思路了,散客占总业务量的比重越来越大。此次虽然也受冲击,但影响不大。”洛阳中国国际旅行社副总经理翟曼红表示,目前该旅行社团体游所占市场份额较小,未来他们还将着力开发更多产品,进一步挖掘散客市场潜力。

较之其他旅行社,洛阳绿色假期国

际旅行社更为超前。该旅行社负责人田利辉表示,目前该旅行社正在加大力度拓展旅游下乡活动,专门分派销售员在周边乡镇推广,效果还不错。

市旅游局相关负责人表示,随着市民收入的逐步增加,散客将成为未来旅游市场的“大蛋糕”,当下我市开展的旅游进社区活动,将旅行社门店开到社区,把优质服务送到百姓家门口便是具体体现。

### 3 紧跟市场开发个性线路

面对公费旅游人数大幅减少的情况,旅行社将如何应对?

旅游业业内人士表示,单位团体游减少对整个行业只是一个短期影响,从长期来看,随着市民收入的提高,特别是社会保障体制的健全,广大“有钱花、敢花钱”的散客才是旅行社的主要消费群体。紧跟市场,是旅行社生存发展的法宝。

河南科技大学旅游管理系副教授全红星表示,从长期来看,公费旅游必然会越来越减少,散客所占的市场比重越来越大,旅行社不可能长期依赖团体游存活,因此要越来越重视开发散客市

场,求变求新。

“许多散客觉得本地旅行社提供的旅游产品太普通,往往选择自助游或者到了外地再参团。”全红星说,要留住这些客人,旅行社就要注重开发个性化的旅游线路,让游客了解旅游资讯,吸引游客积极报名参加。同时,旅游企业还要花更多的心思,从销售手段、服务能力、技术水平等各方面提高适应市场的能力。

本报记者 戚帅华 实习生 赵宇蕾

### 节俭风搅动消费市场

## 找工作,机会来了

### 本周五,市人力资源 综合市场举办招聘会

本报讯(记者 李迎博 特约记者 李帆)4月12日(本周五),我市截至目前规模最大的综合性人才招聘会,将在位于新区体育场南侧、开元大道北侧的市人力资源综合市场举行。

这是我市人力资源市场搬迁后举办的首场招聘会,届时将有216家本地知名企业进场招聘,现场可容纳2万人求职。

记者昨日在现场看到,216个展位布置一新,大厅分为A、B、C、D四个区,招聘会当天将根据用人单位的行业分配至不同的区域,方便求职者查找。大厅东侧有一块40平方米的LED显示屏,招聘会当天将滚动播出参会的企业、岗位信息等内容。在招聘摊位的周围,设置有职业指导室、高级人才洽谈室、视频招聘室、自助求职登记区等,为求职者提供人力资源交流、职业介绍、就业指导、信息查询等多项服务。

另外,在招聘大厅内,还设置有休息区和茶水台,如果您有问题可随时向工作人员咨询。

从下周开始,市人才资源综合市场将定于每周一、三、五举办日常招聘会,面向高校毕业生、下岗失业人员、进城务工人员等所有求职群体。

洛阳晚报携手行业领袖, 倾情打造家居盛会

中国·洛阳 建材、家具、家电、家装

# 2013 春季 家博会

支持媒体: 《洛阳日报》 《洛阳晚报》 洛阳网 《洛阳广播电视报》

## 逛家博会 装修省3万

时间: 4月20日-21日 地点: 红星美凯龙广场

家装公司参展 报名电话: 13838836054

地址: 洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙) 网址: www.lyredstar.com 服务电话: 65915088

## 活动通知

本届家博会将面向全市业主征集100套样板房。

如果您有新房正准备装修,同时在装修时既想保证品质又想省钱,那么您就赶紧报名参加。

名额有限,报名从速。

报名电话:  
63217562  
63254788